

Образовательно-методический комплекс программы объединения по интересам

Образовательный процесс в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи строится на основе программ объединений по интересам.

Цель ОМК – обеспечение успешного освоения программы учащимися, оказание им педагогической помощи и поддержки в познавательной, творческой, исследовательской и коммуникативной деятельности. Документы и материалы, входящие в ОМК, характеризуют методическое обоснование образовательного процесса по освоению программы, а также конкретные, апробированные приемы, методы, технологии его организации. Основным документом ОМК является программа объединения по интересам. На основе её разрабатывается весь комплекс, который может включать: программу объединения по интересам (основной документ); методические материалы (методические разработки занятий, рекомендации, дидактические, информационные, справочные материалы на различных носителях, инструкции, литература и т.д.); материалы по индивидуальному сопровождению учащихся (это могут быть методики психолого-педагогической диагностики личности, памятки для детей и родителей).

ОМК можно представить в виде следующих разделов: теоретический; методический; контрольно-оценочный.

Разработку ОМК можно разделить на три этапа:

составление плана комплекса и анализ уже имеющегося материала;

разработка и сбор материалов, составляющих содержание комплекса; дальнейшее развитие и совершенствование ОМК (создание целостной системы образовательно-методического комплекса в виде печатных и электронных материалов по конкретной предметной области, объединенных концептуально, структурно, содержательно).

Наличие ОМК помогает обеспечить качественное и результативное освоение образовательной программы учащимися.

На схема 1 представлена модель ОМК программы объединения по интересам.

Схема 1. Модель образовательно-методического комплекса программы объединения по интересам



Представлен образовательно-методический комплекс программы объединения по интересам «Наследие Мостовщины» государственного учреждения образования «Мостовский районный центр творчества детей и молодежи» (в двух частях). Документы и материалы, входящие в ОМК, характеризуют методическое обоснование образовательного процесса по освоению программы, а также конкретные, апробированные приемы, методы, технологии его организации.

ОМК разработан для успешного освоения учащимися 10-15 лет программы объединения по интересам «Наследие Мостовщины», оказания им педагогической помощи и поддержки в познавательной, творческой, исследовательской и коммуникативной деятельности.

ОМК включает следующие материалы: календарно-тематические планы на три учебных года, разработки учебных занятий и воспитательных мероприятий, дидактический материал, диагностический инструментарий, материалы по работе с семьей, рекламные буклеты, работы учащихся объединения по интересам, портфолио достижений (грамоты, дипломы, сертификаты), фотоматериалы, а также разработки методических мероприятий для педагогов. Объединение по интересам включено в инновационную деятельность. Приводятся разработки занятий в рамках реализации инновационного проекта «Внедрение модели социально-эмоционального обучения как условия формирования универсальных компетенций обучающихся». Отражена система работы по воспитанию гражданина и патриота в данном объединении по интересам.

Материалы могут быть использованы в работе педагогов дополнительного образования учреждений общего среднего образования и учреждений дополнительного образования детей и молодежи.